

世界杯开赛八连胜，领跑积分榜，接下来将连战强敌荷兰和塞尔维亚

女排卫冕还剩两道坎

2015年女排世界杯，中国女排时隔12年再夺世界杯冠军。4年后再出发，中国女排以八连胜独占鳌头。目前，中国队距离成功卫冕还剩下两个难啃的骨头——荷兰队和塞尔维亚队。

强弱通吃奠定基石

不同于奥运会、世锦赛采用小组赛和淘汰赛的赛制，女排世界杯采用单循环的赛制。12支球队打11场比赛，按积分高低决出前三名。这就意味着每一场都是关键战。

本届女排世界杯，中国队辗转横滨、札幌、大阪，强队相对集中在后两个赛区。这有利于中国队通过比赛不断调整状态，为与强队交手打下基础。

横滨赛区，中国女排均以3比0横扫韩国队、喀麦隆队、俄罗斯队、多米尼加队和日本队。

到了札幌，中国女排首战遭遇宿敌巴西队。中国女排曾经连续输给巴西队18场。

不过，在2016年里约奥运会1/4决赛中，中国女排以3比2击败东道主巴西队。至此，中巴女排攻守之势相易。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

此番再次相遇，巴西队虽然底蕴犹存，但中国女排表现更加稳定，以3比2逆转击败对手。札幌次战对阵美国队，中国女排延续了火热状态，以3比0横扫卫冕路上的最大对手，取得先机。

两站8场比赛，中国女排以8连胜独占鳌头，可谓强弱通吃，展现出了极佳的竞技状态，也为成功卫冕奠定了基石。

年轻球员顺利接棒

本届世界杯，中国女排之所以至今保持不败，与队长朱婷的发挥密不可分。

8场比赛，朱婷得到126分，位列得分榜第3位。扣球榜上，朱婷扣球199次，直接得分110次，成功率高达55.28%，位列榜首。据

此而言，朱婷的确是中国女排的中流砥柱。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

副攻袁心玥在拦网榜上每局得到0.69分，位列第4名。接应龚翔宇分别占据最佳防守榜第6位，及最佳一传榜第7位。朱婷不再孤军奋战，中国女排的战斗力更加强大。

最后冲刺不能放松

赢下肯尼亚队，中国女排马不停蹄赶往大阪，备战最后一站比赛。中国队的主要对手是欧洲劲旅荷兰队和塞尔维亚队。

荷兰队是2016年里约奥运会第4名，塞尔维亚队是2018年女排世锦赛冠军。目前，荷兰队5胜3负，位列积分榜第4位；塞尔维亚队4胜4负，位列积分榜第6位。虽然两队排名不理想，但荷兰队和塞尔维亚队网上实力出众，仍是难缠的对手。

目前，美国队7胜1负积20分，在积分榜上紧咬中国队。从赛程来看，美国队最后3个对手——俄罗斯队、多米尼加队和韩国队实力相对较弱，不出意外，美国队将3战全胜。

倘若如此，中国女排要想成功卫冕，必须击败荷兰队、塞尔维亚队，及实力较弱的阿根廷队，抢夺更多积分，如此才能把卫冕成功的主动权掌握在自己手里。

六夺世界足球先生 为什么又是梅西

本报记者 李元浩

北京时间9月24日凌晨的意大利米兰斯卡拉大剧院星光熠熠，国际足联2019年颁奖大典在这里见证着梅西的又一次加冕——在最引人注目的2019世界足球先生评选中，梅西力压荷兰人范戴克与葡萄牙传奇C罗，第6次当选。由此，梅西也超越5次当选的C罗，成为历史上获得世界足球先生荣誉最多的球员。

根据国际足联的相关评选规则，国际足联年度最佳球员（即世界足球先生）评选，由国际足联下属各国家和地区球队队长、各国家和地区球队主帅、媒体代表和公众投票选出，4大群体各占比25%。9月初公布的3人候选名单，梅西、C罗和范戴克最终入围。最终的投票结果显示，梅西以46分当选，范戴克和C罗分获38分和36分。

世界足球先生奖项缘何再度垂青梅西？这与阿根廷球星上赛季的出色表现密不可分。

梅西的“先生之路”

2009年世界足球先生：此前一个赛季帮助阿根廷队获得北京奥运会男足金牌，帮助巴萨获得西甲冠军。

2010年世界足球先生：获得西甲冠军、西甲和欧洲金靴奖。

2011年世界足球先生：荣获西甲、欧冠和世俱杯冠军，单赛季打进50球，超越了罗纳尔多47球的单赛季巴萨俱乐部进球纪录。

2012年世界足球先生：全年一共打入91球，打破了德国名宿盖德·穆勒在1972年创造的85球的纪录。

2015年世界足球先生：帮助巴萨收获西甲和欧冠双冠，带领阿根廷队获得世界杯亚军，以253粒进球正式加冕西甲第一射手。

2019年世界足球先生：卫冕西甲，单赛季打进51球。

一般而言，一名球员能否夺得世界足球先生这样的殊荣，需要衡量个人和所在团队的表现。在2018-19赛季中，梅西各项赛事出场50次，交出51球22助攻的成绩单，收获欧冠金靴、欧洲金靴和西甲助攻王。凭借如此发挥，梅西帮助巴萨卫冕西甲冠军，并杀入欧冠四强和国王杯决赛。在国家队层面，梅西率领阿根廷队在美洲杯上收获季军。

相对于梅西，C罗和范戴克在上赛季的表现均有短板。C罗虽然帮助尤文图斯卫冕意甲冠军，还和葡萄牙队一起登顶欧洲国家联赛，但他个人的表现却是近几个赛季新低，在意甲联赛中仅打进21球，尤文图斯在欧冠赛场也折戟8强。

作为后卫球员，范戴克上赛季的表现堪称惊艳，帮助利物浦重回欧洲之巅，收获欧冠金杯。但与此同时，利物浦痛失英超冠军，荷兰国家队在欧国联决赛中也输给了葡萄牙队，范戴克却缺乏更让人信服的锦标。

世界足球先生奖项缘何再度垂青梅西？这与阿根廷球星上赛季的出色表现密不可分。

最佳射手奖，国电银河水务获体育道德风尚奖。

市南区总工会举行的五人制足球赛是市南区组织职工“颂伟大时代，为祖国喝彩”暨庆祝中华人民共和国成立70周年系列文体惠工活动的项目之一，接下来市南区总工会还将会组织开展征文活动、职工演讲比赛、篮球比赛、乒乓球和羽毛球比赛等。

青岛市南区总工会举行职工五人制足球赛

本报讯（记者杨明清 通讯员张琳艳）9月22日下午，由青岛市市南区总工会举办的职工五人制足球赛决赛在天泰体育场外场落下帷幕，此次比赛共吸引市南联队、高校信息、市南区人民法院、市南区执纪局、山东

金诺等单位职工组成的15支足球代表队、270余名职工运动员报名参赛。

经过半个月的激烈角逐，最终市南联队获冠军，市南教体局获亚军，市南区人社局获季军，市南法院余云高以13球获

用不懈创新助力“国车”复兴

“解决问题”，是齐嵩宇对自己的定位，这几乎也是他唯一的爱好。

日前，这位在维修和车身焊接工艺配领域摸爬滚打多年的一线工人，光荣当选第三屆“吉林工匠”，一条主要原因就是他“勇于创新，屡破业内难题”。

轿车白车身焊接过程中的质量监控和检测，即为困扰汽车行业的一项世界性难题——轿车白车身大约由6000个电阻点焊缝焊接而成，各国车企都很难确保不发生漏焊、开焊现象。

2003年的一天，齐嵩宇因一时疏忽，漏焊了4个点，被车间罚款200元。“能不能制作一个仪器，彻底解决这个问题？”齐嵩宇很快和同事开发出一款以计数为原理的小仪器，它能自动看着焊点数量，一旦工人漏焊，就会发出蜂鸣声。这个名为“电子漏焊监控器”的小家伙，不仅获得了国家专利，还被评为全国职工技术创新奖三等奖。

在这项成果的基础上，齐嵩宇再接再厉，经过5年不懈攻关，研发出“点焊机监控器”。该设备能同时在线治理白车身点焊过程中的漏焊、开焊两大顽疾，获得6项国家发明专利、2项实用新型专利，并在2009年巴黎国际发明展上受到国际专家的高度评价，荣获金奖。凭借这项发明，齐嵩宇成功捧回2011年度国家科学技术进步奖二等奖。

敢于创新的前提，是乐于学习钻研。为跨越专业束缚，技校毕业的齐嵩宇，自学攻读了本科，并深入学习了压力焊接、金属材料与热处理、计算机、单片机、机构构造等多个学科，为日常岗位创新打下坚实基础。

电阻点焊工艺焊接飞溅质量缺陷，曾令各大车企颇为头痛。在点焊过程中，由焊件贴合面或电极与焊件表面间喷出微细熔化金属颗粒的现象被称为“点焊飞溅”，其不仅对操作人员带来伤害，飞溅物残留还会引发车身异响。针对这个问题，齐嵩宇优化焊接参数1000余项，并通过应用多种技术集合创新，实现了飞溅由大到小、由

小到无的重大改进。

2013年，齐嵩宇历经百余次试验，又研发出“高速信号调理板”，首次在业内提取到多种弧焊工艺的引弧电压波形，从而解决了引弧电压烧损测量仪器仪表无法测量的世界难题。

一汽生产马达6轿车时，为和日本车相区别，需在车身上做30个孔，如使用激光设备，成本非常昂贵。齐嵩宇暗自琢磨，用10多天时间研制出一种“三尖七凹钻头”，每个钻头才6块钱，可磨孔30多次，当时，几万辆马达6轿车都用这种方式顺利完成“纹身”。

作为一汽新增效典范，齐嵩宇还用钥匙孔机改进了电机修挫的刀片，大大提高了刀片耐用性，仅此一项就为公司省下几百万元投入。

“事实上，没有人比一线工人更了解自己操作的工具或者这个环节的问题，这也是技术工人岗位创新的优势。”齐嵩宇笑语。

基于对生产线的熟悉，齐嵩宇带队先后研制出370多套生产过程转运器具，连续多年获得一汽集团年度十佳创新奖，直接为企业节省成本近千万元。

“每次走到车间，工人们叫我一声齐哥，跟我讲遇到的困难，大家一起想方设法解决，这让我感觉最兴奋、最踏实。”齐嵩宇朴实地说。

中国发明创业奖特等奖、中央企业青年创新奖银奖、中国机械工业科学技术进步奖、第八届国际发明展金奖……齐嵩宇各种获奖证书装了满满一箱，省级以上大红证书就有20多个。因创新成果累累、个个含金量高，他被中国发明协会授予“中国当代发明家”称号。

“红旗轿车承载着中国自主汽车工业的梦想，我希望通过永不停歇的创新，带领工友们在国车红旗的复兴之路上添砖加瓦。”齐嵩宇目光炯炯地说。

吉林工匠 铸就辉煌

广告



世界杯开赛八连胜，领跑积分榜，接下来将连战强敌荷兰和塞尔维亚

女排卫冕还剩两道坎

本报记者 袁浩

中国女排延续了高歌猛进的势头。北京时间9月24日，中国女排在2019年女排世界杯上以3比0击败肯尼亚队，从而以8连胜积23分领跑积分榜。

到了札幌，中国女排首战遭遇宿敌巴西队。中国女排曾经连续输给巴西队18场。

不过，在2016年里约奥运会1/4决赛中，中国女排以3比2击败东道主巴西队。至此，中巴女排攻守之势相易。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。

在扣球榜上，中国女排主攻张常宁以48.46%的扣球成功率，位列次席。此外，张常宁还占据了最佳发球榜第6位。

里约奥运周期，“朱婷依赖症”一直是是中国女排的顽疾，谁来分担朱婷的压力也困扰着中国女排主教练郎平。不过，从本届世界杯来看，“朱婷依赖症”已经大大缓解。